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EDITORIAL
Συνάδελφοι γρηγορείτε
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ΤΕΥΧΟΣ

Oι προωθούμενες με γοργούς ρυθμούς εξελίξεις στο Ασφαλιστικό, ένα 
από τα σημαντικότερα θέματα -αν όχι το κορυφαίο- για τον κόσμο της 
εργασίας, δημιουργούν έντονους προβληματισμούς στο ΤΕΕ, που καλεί 
τους μηχανικούς σε ετοιμότητα, έτσι ώστε ανά πάσα στιγμή να στηρί-
ξουν τις ενέργειες του Επιμελητηρίου που έναν και μόνο στόχο έχουν, 
την προάσπιση των συμφερόντων των μηχανικών μέσω της προστασίας 
του ΤΣΜΕΔΕ. 
Την ανησυχία μας συνάδελφοι προκάλεσε η δημοσιοποίηση της πρό-
θεσης της κυβέρνησης, η εξυγίανση του Ασφαλιστικού συστήματος να 
ξεκινήσει από την ενοποίηση των Ταμείων σε τέσσερα ή πέντε Ταμεία 
Κύριας Ασφάλισης, σχεδιασμός που προβλέπει την ένταξη του ΤΣΜΕΔΕ 
στο ονομαζόμενο ‘Ταμείο Επιστημόνων’ μαζί με τα Ταμεία των νομικών, 
των γιατρών και των δημοσιογράφων. 
Ποια όμως είναι, εν προκειμένω,  η πρώτη και κύρια υποχρέωση του 
ΤΕΕ, το οποίο βεβαίως και είναι πρόθυμο να συμβάλει  στην επίλυση 
των ασφαλιστικών προβλημάτων; Το Επιμελητήριο είναι υποχρεωμένο 
να στηρίξει τους μηχανικούς, εν ενεργεία και συνταξιούχους, παλιούς 
και νέους, να εξασφαλίσει το παρόν και το μέλλον του ΤΣΜΕΔΕ, ενός 
Ταμείου υγιούς, με υψηλά αποθεματικά και ιδανική για τα ελληνικά 
πράγματα σχέση ασφαλισμένων – συνταξιούχων, ένα Ταμείο που οι μη-
χανικοί αιμοδότησαν με πολλά χρόνια δουλειάς σε απαιτητικές συνθή-
κες εργασίας, γενναίες εισφορές και χαμηλές συντάξεις.
Η ένταξη του ΤΣΜΕΔΕ σε ένα ενιαίο Ταμείο Επιστημόνων, με κλάδους 
που έχουν ακολουθήσει διαφορετικές διανεμητικές πολιτικές, εύλογα 
μας δημιουργεί ανησυχίες. Άλλωστε, το ΤΣΜΕΔΕ, σαν υγιής, αυτοδιοι-
κούμενος οργανισμός, μπορεί να διαχειριστεί για το σήμερα αλλά και 
το αύριο, όλα τα ζητήματα ασφαλιστικής κάλυψης των μελών του. Το 
Ταμείο μας, ουδέποτε αποτέλεσε βάρος για τον κρατικό προϋπολογισμό 
και οι μηχανικοί μπορούν να διεκδικούν την αυτοτέλεια και αυτοδιοίκη-
το του Ταμείου τους. 
Το ΤΣΜΕΔΕ, συνάδελφοι, δεν πρέπει, δεν υπάρχει λόγος, να το ανα-
μίξουν στη συζήτηση περί κάλυψης της ‘μαύρης τρύπας’ του ασφαλι-
στικού συστήματος, γιατί ουδέποτε υπήρξε προβληματικός οργανισμός, 
ούτε στηρίχθηκε για τη λειτουργία του στις γνωστές κρατικές χρηματο-
δοτήσεις. 
Σε αυτή λοιπόν την πολύ κρίσιμη περίοδο, που οπωσδήποτε φέρνει αλ-
λαγές στο Ασφαλιστικό σύστημα, οι μηχανικοί πρέπει να γρηγορούμε. 
Το ΤΕΕ καλεί όλα τα μέλη του να βρίσκονται κοντά στο Επιμελητήριο, 
να φροντίσουνε  να ενημερώνονται από τα έντυπα και τους δικτυακούς 
τόπους τόσο του ΤΕΕ, όσο και του ΤΕΕ/ΤΚΜ, ώστε να μπορούν ανά πάσα 
στιγμή να ενισχύσουν τις πρωτοβουλίες που το Επιμελητήριο θα αναλά-
βει, εάν το απαιτήσουν οι εξελίξεις.




